ﬂ g 0 Concursul Interjudetean de Matematica

DIE AND ,,IOII Ciolac”
Editia a XVI-a, 3 aprilie 2016

ISTORIE, EDUGATIIE, PERRORIMIARNTIA

Clasa a X-a

Problema 1
Fie (Xn )n21 un sir de numere reale astfel incat x; = 3, x,41 = /3%, + 4, pentru oricare numar natural
nenul n.

a) Demonstrati ca x,, € [3,4),Vn € N*.
b) Folosind eventual proprietatea precedenta demonstrati ca
logy, (7x; —12) +logy, (7x3 — 12) + -+ + log,, (7x; — 12) = 2n,Vn € N".

*k*k

Problema 2
Rezolvati ecuatia tg?x - In(tgx) = (tgx — 1) - In(cos?x).
Prof. Raluca Ciurcea, C. N. ,,Carol I”, Craiova
Problema 3

Fie numerele complexe nenule z,, z,, z; care verifica simultan relatiile:
1) lz1] = |z2] = |z5l.
2) 2z (22— 23)* + 25 (23— 2)* + 23 (21 — 2)* = 0.
Sa se arate ca z; = z, = Z3.
Prof. Marian Cucoanes, Marasesti
Revista ,, Titeica”

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul de lucru este 2 ore. Fiecare subiect se noteaza de la 0 puncte
la 7 puncte.
Succes!



g 0 Concursul Interjudetean de Matematica

DIE AND ,,IOII Ciolac”
Editia a XVI-a, 3 aprilie 2016

[STORIE, EDUGATIIE, PERFORMANTTA
Solutii si barem de corectare clasa a X-a

Problema 1

a)

Inductie MatemMaAtiCA. .. ... ... et 2p
b)

Dina) rezultd (x, —3)(x, —4) S0 © x2 <72, — 12,V E N* .o 2p
logy, (7x; — 12) +logy, (7x3 — 12) + -+ + logy, (7x; — 12) = 2(10gx1 Xy +logy, x3 + -+ + +log, xl)...,,,....lp
Din inegalitatea mediilor, log,, x, +1ogy, X3 + -+ 4108y X1 =M e, 1,5p
FINALIZATC. . oo e 0,5p

Problema 2

Conditii de existentd: x € Uyez (kn, km + %) ...................................................................... 0,5p
Notam tgx = t. Ecuatia devine t2Int + (t — 1) IN(t2 + 1) = 0reveveverererercccecee e, 2p
Observam ca t = 1 VerifiCa relati...........oouiiiiiiiit s 1p
Pentru t <1 avem t2Int+ (t — D INEZ 1) < 0.rrrrrniniie e 1p
Pentrut > 1 avem t2Int + (E — 1) IN(EZ F 1) > 0eriniriei e e e, 1p
Din tgx = 1 multimea solutiilor este {% +k-mke€ Z} ............................................................ 1,5p

Problema 3

Notam |le = |Zz| = |Z3| =TreE (OF OO) (1)

Relatia 2) se scrie succesiv (z; + z, + 2z3) " (2125 + 2223 + 2371) = 9212273, covevviriiiiieieieieieeienn 2p
r2 or?2 w5

(2142, +23) (21 + 2+ 23) =912 o 1p

|2y + 2, + 23|% = (Br)2 = (Iz1] + 122] F 12317 oo 1p

Prin urmare |z, + z, + z3| = |z1| + |z,| + |z3], deci arg(z;) = arg(z;) = arg(z3) (2) cooovveveveiiee, 1p

Din relatiile (1) $1(2) 1€ZUItA Z1 = Zp = Zg..iiuiiniii i 1p



